

**Отзыв научного консультанта
на диссиcтацию Александрова Андрея Владимировича на тему
«Стратегическое управление экономической устойчивостью
предпринимательских структур в кризисных условиях», представленную
на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(экономика предпринимательства)**

Александров Андрей Владимирович в 1999 году окончил Санкт-Петербургский государственный технологический институт (технический университет) с присуждением квалификации инженер-системотехник по специальности «Системы автоматизированного проектирования». С 2011 года работает в ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный технологический институт (технический университет)» на кафедре бизнес-информатики факультета экономики и менеджмента.

Александров Андрей Владимирович длительное время занимается вопросами управления сложными экономическими системами в кризисных и рисковых ситуациях в российской экономике, ориентированной на инновационных характер развития. Он начал исследовать данные научные элементы еще в кандидатской диссертации, защищенной более десяти лет назад.

В представленной диссертации Андрей Владимирович реализовал успешную попытку формирования действенных методов и инструментов обеспечения эффективности стратегического управления интегрированной экономической устойчивостью предпринимательских структур в кризисных условиях.

Сложность предметной области исследования потребовала от соискателя глубокого изучения достижений современных концепций предпринимательства, на основе чего был сделан вывод о том, что современная целевая направленность и практика организации предпринимательской деятельности в российской экономике совпадает.

В тоже время методологические и теоретические положения, которые используются для достижения этой цели, совершенно различные. На основании этого им была предпринята попытка интеграции различных концепций и научных воззрений в один научных подход, в основе которого - эффективное управление кризисными ситуациями и устойчивостью развития предпринимательских структур в условиях инновационной экономики.

Для методологического решения комплекса поставленных задач автором была предложена уточненная интерпретация категории «интегрированной экономической устойчивости предпринимательских структур» в условиях современных кризисных явлений, что позволило доказать ведущую их роль в повышении эффективности инновационной деятельности компаний России.

Отдельного внимания заслуживает подход, который использовал Андрей Владимирович при определении и систематизации влияния факторов внешней и внутренней среды на развитие системы стратегического управления

интегрированной экономической устойчивостью предпринимательских структур в кризисных условиях.

Александровым А.В. был представлен и обоснован комплекс практических рекомендаций по повышению общей эффективности устойчивого развития интегрированных предпринимательских структур в условиях инновационной экономики под влиянием кризисных и рисковых ситуаций.

Результаты докторской диссертации широко опубликованы в научной печати, включенной в перечень изданий ВАК РФ, в которых должны быть представлены результаты научных исследований на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук (по экономическим наукам). Соискателем опубликована монография, в которых доказательно изложены основные аспекты методологических поисков в рамках проведенного исследования.

Александров А.В. занимается педагогической деятельностью, внедряя результаты и достижения своих научных исследований в процессе преподавания учебных модулей: «Экономика развития предприятий и организаций», «Экономика внешнеэкономической деятельности предприятий и организаций».

По деловым и нравственным качествам соискатель соответствует требованиям, предъявляемым к работникам высшей школы. За время работы он показал себя грамотным специалистом, имеет заслуженный авторитет среди руководства университета, коллег и обучающихся.

Методологические и методические положения докторской диссертации Александрова А.В. широко апробированы автором на международных и всероссийских конференциях. Это подтверждает глубину исследований, самостоятельность суждений, владение современными научными методами исследования, а также подтверждают научную новизну и практическую значимость результатов.

Александров Андрей Владимирович является сформировавшимся учёным, способным самостоятельно проводить научные исследования с применением современных методов познания. Совершенное владение инструментарием и терминологическим аппаратом современной экономической науки в различных ее аспектах, научная эрудированность, корректность и аккуратность в определении задач, формировании гипотез, интерпретации полученных результатов позволили Александрову А.В. решить поставленную научную проблему и завершить работу над докторской диссертацией. Все предложенные автором подходы и методы аргументированы, сопоставимы и оценены по сравнению с другими известными решениями.

Высокий уровень профессиональной подготовки соискателя и способность к творческому мышлению позволяют ему работать со студентами и соискателями.

В период работы над докторской диссертацией Александров А. В. проявил себя как настойчивый, целеустремленный и добросовестный исследователь, способный к тщательным расчетным работам и комплексному анализу

получаемых результатов, которого не пугают научные проблемы различной сложности.

Диссертационному исследованию Александрова А.В. присуще внутреннее единство, работа содержит новые положения в теории, а также разработанные на их основе практические предложения. Это позволило автору решить проблему управления кризисными ситуациями в условиях инновационной экономики. Диссертация написана автором самостоятельно.

Заключение: кандидат экономических наук Александров Андрей Владимирович является сформировавшимся ученым, способным самостоятельно формулировать и решать сложные и актуальные научные проблемы в области управления экономической устойчивостью предпринимательских структур в кризисных условиях в инновационной экономике; по своим морально-деловым качествам, уровню знаний и практических навыков, глубине научной эрудиции, активности в педагогической деятельности, а также достигнутым научным результатам отвечает требованиям, предъявляемым к научным и педагогическим работникам. Он заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Научный консультант:

профессор кафедры экономики и организации производства
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
технологический институт (технический университет)»,
доктор экономических наук (08.00.05),

доцент

Ходос Дмитрий Васильевич

01.06.2022

190013, г. Санкт-Петербург, Московский пр-кт, д.26

Тел.: +79046012826; e-mail: hodos1@rambler.ru

Подпись *Ходос Дмитрий Васильевич*
Начальник отдела

